
MOBILITA BEZ HRANIC

ZMĚŇME PŘÍSTUP!
NECHME AUTA DOMA!

CESTUJME VEŘEJNOU DOPRAVOU!



Proč jezdit veřejnou dopravou 
– znáte její výhody ?

Zlepšuje využití času
Čas ušetřený tím, že nemusíte řídit, se dá v autobuse nebo vlaku využít na mno-
ho způsobů. Můžete si číst, odpočívat, spát, učit se nebo třeba i pracovat. 

Má vyšší dostupnost
Veřejná doprava je dostupná všem, tedy i těm, kteří nemohou řídit auto (děti, 
starší lidé, osoby s omezenou schopností pohybu). Pro cestování veřejnou do-
pravou nemusíte mít řidičský průkaz, nehrozí Vám pokuty ani ztráta bodů. 

Umožňuje společenský kontakt 
Ve veřejné dopravě můžete komunikovat s ostatními lidmi, seznámit se s někým 
novým, zajímavým, milým, nebo třeba jen pozorovat lidi kolem sebe. 

Je ekonomicky výhodnější, tudíž levnější
Hromadná doprava je méně energeticky náročná než individuální.  Při započte-
ní všech nákladů provozu osobních automobilů je levnější, zejména při jejich 
nízké obsazenosti. Když zahrneme do výdajů na dopravu i veškeré ostatní ná-
klady, např. opatření související s dopravními nehodami, dopravními zácpami, 
znečištěním, hlukem apod., je veřejná doprava opět nejlevnější. 

Je bezpečnější
Podle všech dostupných statistik je veřejná doprava bezpečnější než ostatní dru-
hy dopravy. Vozidla veřejné dopravy řídí profesionálové, kteří jsou na rozdíl od 
běžných účastníků silničního provozu ze zákona povinni projít rozsáhlým ško-
lením, přísnými doplňujícími testy teorie a řidičských zkoušek. Musí také absol-
vovat speciální lékařské vyšetření (včetně neurologického) a psychologické testy.
 
Má nižší ekologickou zátěž
Produkuje celkově méně výfukových plynů, hluku, prachu, vibrací.  Zanechává 
nejmenší ekologickou stopu. Používání veřejné dopravy výrazně snižuje nega-
tivní dopady cestování na naše životní prostředí. Vzhledem k počtu přeprave-
ných osob a ujetých kilometrů má výrazně nižší spotřebu paliva. Snižuje tak 
celkovou závislost na dodávkách ropy a dalších zdrojů. 

Zabírá mnohem méně místa
Menší prostorová náročnost veřejné dopravy je zřejmá. Všudypřítomná osobní 
auta, zabírající stále více životního prostoru jak pro jízdu, tak pro parkování, 
znají dobře zejména obyvatelé měst. 

Ušetří řadu zbytečných povinností a omezení
Ten kdo cestuje veřejnou dopravou se nemusí  starat o servis auta, parkování, 
v zimě čistění od sněhu a námrazy, v létě zakrývání před sluncem atd. Nemusí se 
vracet na místo, kde zaparkoval, může se vydat do restaurace i za zábavou, aniž 
by se musel vyhýbat alkoholu. Nemusí se stresovat při řízení v zácpách nebo 
složitých dopravních situacích, nemusí čelit agresivitě jiných řidičů. 

Má výrazný sociálně - kulturní dopad
Veřejná doprava je nedílnou součástí uspořádání měst a obcí na celém světě. Vy-
tváří kolem sebe místa přirozené hospodářské a sociální aktivity, která pomáhají 
utvářet ekonomicky stabilní, bezpečné a produktivní prostředí.Vozidla veřejné 
dopravy, jejich technická úroveň, komfort pro řidiče a cestující, design a řeme-
slné provedení, navazující infrastruktura, to vše je zrcadlem společenské úrovně 
daného národa, regionu či města. 

Má podstatný ekonomický vliv a potenciál
Stimuluje hospodářský rozvoj. Podněcuje cestovní ruch. Vytváří tak množství 
pracovních míst přímo (dopravní � rmy) i nepřímo (hotely, restaurace atd.). 
Umožňuje kombinování způsobů dopravy, různé druhy veřejné dopravy se čas-
to doplňují.

Lépe dojede až do centra měst
Pokud se chcete  dostat až do centra větších měst, pak to hromadná doprava 
umožňuje nepochybně lépe. Zejména ve větších  městech se s ní dostanete i do 
míst, kam osobním automobilů není vjezd povolen.

Závěrem …
Podpora veřejné dopravy umožňuje současně zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu, čistší životní prostředí, více pracovních míst, lepší sociální soudržnost 
a spravedlnost. Veřejná doprava poskytuje příležitosti, přístup a výběr, což vše 
přispívá ke zlepšení kvality života. 
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